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Πατριαρχείο Μόσχας

ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ
ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΜΕ ΤΟΝ ΚΟΠΤΗ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΘΕΟΔΩΡΟ Β’

Με τον Αγιώτατο Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρο Β’ είχε συνάντηση στις 23 Μαΐου
2017 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην Πατριαρχική και
Συνοδική κατοικία της Ιεράς Μονής Αγίου Δανιήλ Μόσχας.

Επίσης συμμετείχαν ο Μητροπολίτης Los Angeles Σεραπίων, ο συμπρόεδρος της Επιτροπής
Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας, ο
Μητροπολίτης Μιλάνου Κύριλλος, ο Επίσκοπος Άγγελος, Πατριαρχικός Έξαρχος στη Μεγάλη
Βρετανία, ο Επίσκοπος Γαβριήλ, επικεφαλής της επαρχίας Αυστρίας, ο Επίσκοπος της επαρχίας
Αις Σαρκία Αιγύπτου Μακάριος, ο Πατριαρχικός βικάριος στην Αλεξάνδρεια Επίσκοπος Παύλιος κα.

Από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας συμμετείχαν ο ο Μητροπολίτης
Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχείου Μόσχας, ο κ. Β. Αλεξέγιεφ, Πρόεδρος του Ιδρύματος της Ενότητας των Ορθοδόξων
Λαών και ο Ιερομόναχος Στέφανος Ηγκούμνωφ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί διαχριστιανικών
υποθέσεων.

Αφού καλωσόρισε θερμώς τον υψηλό προσκεκλημένο και τη συνοδία του ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Κύριλλος ευχήθηκε στον Κόπτη Πατριάρχη για το βραβείο του Διεθνούς Κοινωνικού Ιδρύματος
Ενότητας των Ορθοδόξων Λαών, του οποίου αξιώθηκε.

«Με το έλεος του Θεού δεν υφίστανται μεταξύ των Εκκλησιών μας κάποια προβλήματα. Υπάρχουν
θεολογικά ζητήματα, τα οποία κληρονομήσαμε από το μακρινό παρελθόν μας και επί των οποίων
συνεργαζόμαστε προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τις υφιστάμενες διαφωνίες. Καί όμως υπάρχουν
ουσιαστικά προβλήματα, τα οποία ανησυχούν σήμερα τους χριστιανούς και ολόκληρη την
ανθρωπότητα», τόνισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης εκφράζοντας τα βαθιά του συλλυπητήρια για τις
τρομοκρατικές ενέργειες κατά των Κοπτικών Ναών στην Τάντα και την Αλεξάνδρεια. Θύματα των
επιθέσεων στις 9 Απριλίου 2017 έπεσαν περισσότερα από 30 άτομα. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής
Εκκλησίας με ικανοποίηση τόνισε τη λογική πολιτική, την οποία ακολουθεί η Αιγυπτιακή Κυβέρνηση
έναντι των διαθρησκειακών σχέσεων και ταυτόχρονα υπογράμμισε το ασυμβίβαστο των αρχών της
χώρας στο θέμα των τρομοκρατικών επιθέσεων.



«Από την άποψή μας σήμερα στην Αίγυπτο υπάρχουν προϋποθέσεις για διαθρησκειακό διάλογο και
για την αντιμετώπιση στο μουσουλμανικό περιβάλλον των τάσεων φανατισμού», ανέφερε η Αυτού
Αγιότητα.

«Γνωρίζετε ότι το ίδιο πρόβλημα αντιμετωπίζουμε εδώ στη Ρωσία: σήμερα αρκετοί πολίτες της
Ρωσικής Ομοσπονδίας έχουν προσχωρήσει στο λεγόμενο ISIS, εντάχθηκαν σε άλλες
τρομοκρατικές οργανώσεις στο Ιράκ και τη Συρία. Αποκτούν εμπειρία μάχης και έχοντας ρωσική
ταυτότητα ακωλύτως επανέρχονται στη Ρωσία. Γι΄αυτό στο έδαφος της χώρας μας είναι
αυξημένος ο κίνδυνος τρομοκρατικών επιθέσεων με πρόσφατο περιστατικό την τρομοκρατική
επίθεση στο μετρό της Αγίας Πετρουπόλεως με πάρα πολλά θύματα».

Σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο η πλειοψηφία των δραστών των τρομοκρατικών επιθέσεων
είναι αμόρφωτοι ως προς τα θρησκευτικά και συνάμα έχουν ως γνώμονα όχι τους υλιστικούς
λόγους αλλά την ιδεολογία. Κατά τον κ. Κύριλλο οι στρατολόγοι των τρομοκρατικών οραγνώσεων
παρουσιάζουν σε όσους εκπαιδεύουν μια στρεβλή εικόνα του χριστιανισμού, ο οποίος δήθεν απειλεί
το Ισλάμ.  Ο χριστιανισμος στα σχήματά τους ταυτίζεται με τον άθεο κοσμικό κόσμο.

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δήλωσε πεπεισμένος για την ανάγκη διευκολύνσεως της
θρησκευτικής παιδείας τοσο των μουσουλμάνων, όσο και των χριστιανών σε χώρες και περιοχές,
όπου υπάρχει κίνδυνος τρομοκρατίας. «Αποτεινόμενοι προς την κοινωνία μας τονίζουμε ότι μια από
τις λύσεις, πῶς δηλαδή να περιορίσουμε την εξάπλωση της τρομοκρατίας, είναι η θρησκευτική
μόρφωση και η διδασκαλία των θρησκευτικών στα σχολεία. Η σημερινή κοινωνία οφείλει να
καταλάβει τη σημασία της χριστιανικής ηθικής, της μουσουλμανικής ηθικής και της θρησκευτικής
ηθικής γενικά. Φρονώ ότι είναι άκρως σημαντικό για απλούς μουσουλμάνους. Γι΄αυτό στη χώρα μας
με μεγάλο ενδιαφέρον αντιμετωπίζουμε το διαθρησκειακό διάλογο και τη θρησκευτική μορφωση του
λαού».

Σε συνέχεια της συνομιλίας ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος εξήρε το έργο της διμερούς Επιτροπής
Διαλόγου μεταξύ της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Κοπτικής Εκκλησίας. Η ἐν λόγῳ
Επιτροπή συγκροτήθηκε κατόπιν συμφωνίας, η οποία επετεύχθη μεταξύ του Πατριάρχη Μόσχας και
Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και του Κόπτη Πατριάρχη Θεοδώρου Β’ κατά την επίσκεψή του
τελευταίου στη Ρωσία από 28 Οκτωβρίου έως 4 Νοεμβρίου 2014.

Ακόμη ο κ. Κύριλλος έκανε μνεία στη σπουδαιότητα εντατικοποιήσεως των ανταλλαγών των
φοιτητών μεταξύ των δύο Εκκλησιών. Εκπρόσωπος της Κοπτικής Εκκλησίας από τη νέα ακαδημαϊκή
χρονιά θα σπουδάσει στη Θεολογική Ακαδημία Μόσχας, ενώ φοιτητής από το Πατριαρχείο Μόσχας
ήδη φοιτεί στην Αίγυπτο.



Επίσης ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στις ανταλλαγές επισκέψεων μοναχών
μεταξύ των δύο Εκκλησιών.

Ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας υπογράμμισε τη μεταφορά στη Ρωσική
Εκκλησία του αποτμήματος του τιμίου λειψάνου του Αγίου Νικολάου Αρχιεπισκόπου Μύρων της
Λυκίας του Θαυματουργού, η οποία συνέπεσε με τη μετάβαση το Πατριάρχη Θεοδώρου στη χώρα.

Κατόπιν επισκέψεως ομάδας μοναχών από τη Ρωσική Εκκλησία στην Αίγυπτο τον περασμένο
Νοέμβριο δημιουργήθηκε μια σκέψη να υποβληθεί αίτημα στον Πατριάρχη της Κοπτικής Εκκλησίας
να δώσει άδεια μεταφοράς αποτμήματος λειψάνου ενός από ιδρυτές μοναχισμού στη Μόσχα, κάτι,
το οποίο σύμφωνα με τον Πατριάρχη Κύριλλο «θα προκαλούσε πνευματική ανάταση στους
ανθρώπους και θα ενδυνάμωνε ακόμη περισσότερα τις σχέσεις μας».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στην επίσκεψη στη Μόσχα της αντιπροσωπείας της Κοπτικής
Εκκλησάις από 11 έως 17 Μαρτίου 2017 προκειμένου να γνωρίσει από κοντά το φιλανθρωπικό και
κοινωνικό έργο του Πατριαρχείου Μόσχας στα πλαίσια λειτουργίας της διμερούς Επιτροπής.

Επιπλέον προγραμματίζεται η ανταλλαγή εμπειρείας μεταξύ των σχετικών δομών των δύο
Εκκλησιών στον τομέα των μέσων ενημερώσεως.

Από την πλευρά του ο Αγιώτατος Πατριάρχης της Κοπτικής Εκκλησίας Θεόδωρος Β’ ευχαρίστησε
για τη θερμή φιλοξενία και υποδοχή και συνεχάρη για τη μεταφορά του αποτμήματος των τιμίων
λειψάνων του Αγίου Νικολάου από το Μπάρι στη Ρωσική πρωτεύουσα. «Ο Άγιος Νικόλαος είναι
γνωστός και στην Κοπτική Εκκλησία και τον τιμούμε ιδιαίτερα. Τη μνήμη του εορτάζουμε κάθε
Δεκέμβριο».

O Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας ευχαρίστησε για την έκφραση συλλυπητηρίων για τα
πολλαπλά θύματα των τρομοκρατικών επιθέσεων στις πόλεις Τάντα και Αλεξάνδρεια.

«Η τρομοκρατία είναι παγκόσμιο πρόβλημα και το Αιγυπτιακό κράτος το αντιμετωπίζει καθ’όλη τη
διάρκεια της ιστορίας της. Όμως τα τελευταία χρόνια η κατάσταση επιδεινώθηκε: οι τρομοκρατικές
επιθέσεις διαπράττονται όχι μόνο κατά της Κοπτικής Εκκλησίας μας, αλλά και καθ’όλων των
πιστών στην Αίγυπτο», ενημέρωσε ο υψηλός προσκεκλημένος και ανέφερε ότι η Εκκλησία του
συνεργάζεται με όλους τους πιστούς στην Αίγυπτο και σε αυτή τη συνεργασία της ερείδεται επί
των αγαστών σχέσεων με εθνικούς θεσμούς.

Ο Πατριάρχης Θεόδωρςο εξήρε τη συνεργασία μεταξύ των δύο Εκκλησιών, η οποία προωθήθηκε
μετά την πρώτη επίσκεψή του στη Μόσχα και σπουδαίο μέρος αυτής της συνεργασίας ήταν η



λειτουργία της διμερούς Επιτροπής Διαλόγου.

Ο Προκαθήμενος της Κοπτικής Εκκλησίας ανέφερε ότι θα εξετάσει η Εκκλησία του το αίτημα
μεταφοράς στην Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αποτμήματος ιερών λειψάνων ενός από ιδρυτές
του χριστιανικού μοναχισμού.

«Είναι σημαντικό να καταβάλουμε συντονισμένες προσπάθειες ως χριστιανοί. Όπως γνωρίζετε στη
Συρία οι χριστιανοί δέχονται ισχυρές πιέσεις ενώ οι χριστιανικοί Ιεροί Ναοί
κατεδαφίζονται...Παρόμοια παραμένει η κατάσταση στο Λίβανο, τη Λιβύη, το Ιράκ. Επισκέφθηκα
προσωπικά τη Λιβύη επανειλημμέως και έμεινα εκεί για ένα χρονικό διάστημα. Στη χώρα υπάρχουν
τέσσερις εκκλησίες, οι οποίες είναι κλειστές σήμερα, οι οπαδοί του Χριστού δέχονται επιθέσεις,
έτσι πρόσφατα σκοτώθηκαν 21 άτομα».

Ακόμη ο Κόπτης Πατριάρχης εξέφρασε την ελπίδα για την επίσκεψη του Πατριάρχη Κυρίλλου στην
Αίγυπτο και τον ευχαρίστησε για το βραβείο του Διεθνούς Ιδρύματος Ενότητας των Ορθοδόξων
Λαών.

Στο τέλος υπήρχε ανταλλαγή ενθυμίων.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48468/
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